
Úkol 1 
  Český podnikatel se sídlem v Ostravě, podnikající pod obchodní firmou Baloun, výroba strojů, uzavřel na veletrhu v Brně smlouvu se švédským partnerem Nordiska AB (akciová společnost), podle které měl dodat a nainstalovat tři obráběcí stroje vlastní výroby do závodu švédské strany v Göteborgu. Smlouva byla uzavřena na formuláři, ve kterém byla mimo jiné obsažena tato ustanovení: a) Vídeňská úmluva OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží se na závazky z této smlouvy nepoužije. b) Spory, jež se týkají této smlouvy, její platnosti jakož i následků její neplatnosti a veškeré spory s ní související budou projednány Krajským soudem v Ostravě, Havlíčkovo nábřeží 34, 728 81 Ostrava, Česká republika. c) Veškeré otázky, jež se týkají porušení této smlouvy, se budou řídit výlučně českým právem. d) Vlastnické právo k věcem, které tvoří dodávku podle této smlouvy, nepřejde na odběratele před zaplacením ceny za tuto dodávku. Za okamžik zaplacení se považuje den, ve kterém bude připsána na účet dodavatele celá cena podle této smlouvy. Zboží bylo dodáno v termínu dohodnutém ve smlouvě, švédská společnost však nezaplatila včas, a to ani po dvou e-mailových a dvou telefonických urgencích, ve kterých byla vždy stanovena sedmidenní lhůta k zaplacení. Český obchodník proto zaslal odběrateli dopis, v němž po něm požadoval a) vydání strojů, b) zaplacení veškerých výdajů, spojených s přepravou věcí do Švédka a zpět a c) náhrady škody, která vznikla českému subjektu prokazatelně tím, že stroje nemohl prodat polskému zájemci. Vzhledem k tomu, že vyslovené požadavky nebyly splněny ve stanovené lhůtě, podal pan Baloun žalobu k uvedenému soudu a požadoval v ní všechny nároky uvedené v předchozí větě. 1. a)  Proveďte kvalifikaci právního vztahu popsaného v zadání. (Max. 1 bod.) b)  Jaký druh kvalifikace by zřejmě provedl český soud? Zhodnoťte její výhody a nevýhody. (Max. 1 bod.) 2. Posuďte založení pravomoci rozhodujícího orgánu podle uvedené doložky. (Max. 2 body.) 3. Kterým právním řádem se bude řídit požadavek českého podnikatele, pokud jde o: a) vydání strojů (max. 2 body.), b) zaplacení veškerých výdajů, spojených s přepravou věcí do Švédka a zpět (max. 1 bod.), c) náhrady škody která vznikla českému subjektu prokazatelně tím, že stroje nemohl prodat polskému zájemci (max. 1 bod.)?   

Úkol 2 Fiktivní zákonné ustanovení zní: § 25 (1) Určení rodičovství se řídí právním řádem státu, jehož příslušnost nabylo dítě narozením. (2) Žije-li dítě v tuzemsku, může být rodičovství určeno podle práva tuzemského, je-li to v zájmu dítěte. 1. Určete, o jaký typ kolizní normy (kolizních norem) se jedná; pojmenujte ji (je) na základě posouzení vlastností dle teorie mezinárodního práva soukromého (i více atributy, pokud je to možné). 2. Jaký jev (jaké jevy) se v této kolizní normě projevuje (projevují)? Stručně jej (je) rozeberte. Návod: Srovnejte konstrukci této kolizní normy např. s ustanovením § 5 MPSaP. 


